

六七八年級一起愛台灣 熱情引爆倒數計時

少年咧，好樣的！

焦點話題以「愛台灣」為核心價值出發，報導六七八年級生的故事，我們認識了很多精彩的朋友，包括在台東偏鄉教小朋友手繪明信片熊計畫的「芽芽」蕭雅雯、推廣高雄旗山香蕉的台青蕉樂團團長「老王」王繼維、在全國為弱勢朋友免費蓋房子的寶島義工團志工張育偉。

採訪步伐走到台東卑南的天晴民宿時，認識了熊計畫發起人之一的民宿主人「阿東」王衛東，訪談後，有一種從「愛台灣」的語言裡解放的感覺，所以當阿東說台灣需要「獨當一面」的人才時，有種「賓果」的感覺，中了，就是這四個字。

「獨當一面」跟顯赫的學歷、家世沒有關係，回顧焦點話題的主角們，每一個人都是從「做中學」打基礎。他們在社會大學裡，學習與各行各業的人互動，會遇到挫折，需要花時間克服，沒有捷徑，一步一步墊出為人處事的高度。

芽芽的父親曾經提醒女兒「不要為了別人的掌聲做事」，她則一再強調，不要把焦點放在一個人身上，希望外界把目光放在孩子畫明信片的過程，把掌聲給孩子；而老王以復興旗山香蕉產業為職志，寫歌、種蕉、開發周邊商品、推廣在地農事體驗等等，每走一步路，都是為香蕉王國的藍圖在打地基，於是上門談合作的名利，有違初衷的只好先婉拒；張育偉五年來利用假日，投入幫弱勢朋友蓋房子的志願服務，他說：「感謝案主，給我們機會來服務，所以我們才可以付出心力。」

來回訪談中，明顯感受到三位青年人在做事的過程裡，講究人與人之間彼此尊重，關於這一點，內心感到無比的振奮，擁有人文關懷的胸襟同時蘊藏獨當一面的能力，讓我們看到了台灣再發光的軟實力。

